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POLITIKAI HETILAP.
Megjelenik minden héiföis délelőtt. Megjelenik minden hétfőn délelőtt.
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Az a pártalakulás, amely szombaton munka embereit, azonban intézményes reformokkal, amikről a nemzetinek elcsu 
délután az ország intelligens polgársága- I nemzeti munkával csak szédelegtek, tut- . folt éra legvirágzóbb napjaiban sem ál­
nak imponáló részvétele mellett ment 1 gödiek és pusztítottak.
végbe, — ámbár éppen ezen jellegénél 
fogva dicsérő és magasztaló jelzők vég­
telen sorozatára is méltó lenne, ma 
gáhan hordja egy uj politikai és közkor 
mányzaíi szellem valamennyi életreképes 
csiráit. A politikában épenngy, mint akár 
a szerelemben: • liáladatlan a jósolga-
tás, azonban a politikai élet kialakulásai 
előzetesen is megállapitliaiók, még púiig 
a fejlődés törvényein épült okszerű gon­
dolkodás, valamint az azokon nyugvó 
következtétések aIapjám

módiak a tömjénezők. Az igazságügy 
Az ui Magyarország alapjait biztos j miniszter, a puritán jellemű és mmv 

kézzel megalapozó kormányzati munka tudása Székely Ferenc, újabb garanciák 
emberei nem a dicsóségltajhászók sorai- kai fogja megbástyázni a bírói fiigget- 
bol kertilkóznek. Az a I ledorváry Kárulv, fenséget és a sajtószabadságot

Akit nem vakítanak el alacsony szem 
pontok ; látja az irányt, az utat, az ered­
ményt. Aradvárosának joga van ahhoz 
hogy állásfoglalását komolyan vegyék, 
ez a jog azonban azzal a kötelezett-

aki már kiérdemelte magának azt a meg 
tisztelő megbélyegzést, hogy minden 
analfabéta hazaámlónak kiáltotta ki. meg­
mutatta már, miképeu kell magyar poli­
tikát csinálni olyan időben és olyan
helyzetben, amelyben életveszólylyel járt . seggel jár. hogy a gyakorlását csupán 
a magyarkodás, az a .1 léderváry Károly, a belátás, a józanság és az orszá >■ fon- 
akit a granicsár jelzővel a haza ellen- í tos érdekeinek felismerése irányíthassa

A politikai élet alakulásai pontosan j ségvvé avatott néhány kibérelt és arany­
követik a szerves világ fejlődési törvényeit 1 magért sercegő toll : példát mutat az ##

és higgadt ítélettel állapítható meg, hogy 
ez a mostani pártalakulás egy magasabb- 
reBclii kényszer folytán keletkezett a fej- 
ífkiés törvényei révén okozott pusztulás 
romjaiból és teremtő erejét fényesen in-

áklnzatkészségből, a fáradalmat megvető 
munkából, az a Héderváry Károly, akit 
grófi mivolta ellenére bizalommal és 
szeretettel fogadhat minden dolgozó pol­
gár, ez az ember áll ennek a hadsereg-

uikálja az a megújhodás, amely a villám- nck az élén. táborkarában pedig ott 
csapás energiájával, gyorsaságával és el- találjuk a tisztes munkában ttn-g' -/iilt 
Anáiiliafatlan erejével rohanta meg az tiszlakezii politikusokat.
‘'Ilásiilt és elernyedt közvéleményt. j llpen most kél szárnyra az a hír, 

Az uj alakulás csak embereiben nem 
l,j. céljai, törekvései, szándékai egytől- 
ffíyifí olyan uj politika inaugurálását je­
lenük, amely politika eleddig száműzött 
volt ebben az országban.
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ICK SAly
órás- és láiszerész

Árad, Andiássy-ler és Weifzér J.-u. saikán.
kiad és , jav it mindennemű ódákat ké* 

évi jótállás mellett, a legolcsóbb árakon
Raktáron tart mindennemű színházi látcsö­

veket a legkülönbözőbb kiállításban, legfino- 
I midib lorgnett orcsiptetők és szemüvegek, aram 

hogy a pénzügyminiszter Lukács László, f ezüsi. nickel és teknősbéka osonikoretekWn
felfüggeszti a dolgoz«) osztályok létérde- I '••'i""1' Inf^'-'kcl.

Nagy raktár sűrűségi fokmérőkben, bor,keit veszélyeztető adótörvények végre­
hajtását. most röpül világgá a régóta 
várt híradás, hogy a íöldmivelési mi­

x'alóban konszolidált viszonyok, erős niszter nem lesz önző és egyoldalii érde- 
központi vezetés, a népmilliók érdekeinek kék makacs védelmezője, a kereskedő 
kortespolitikától mentes istápolása csak- osztályt pedig Hieronymi Károly aján- 
mint jámbor óhajtás hevitette a komoly dékozza meg olyan vasúti és tarifális

elsőrendű ér-
« szt-rész. nagy 
* óra-ruRfdra

most és szesz részére, továbbá mindenféle hő­
mérők mindennemű kivitelben.

SzemöveseK és orcsiptetők
orvosi rendelet sxerin! azonnal készittelnet

Andrássy-tér, 
Kozpontl-szillo 

mellett,
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Kossak József
cs. és kir. udv. és kamara fényképész 
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B 8 B B A bosszúálló szerelmes levelek.

Van Aradon, a vasút környékén, egy csi­
nos szőke leány, akivel — férjekkel és legé­
nyekkel kapcsolatban — az utóbbi hónapok 
alatt sok kellemes kaland esett meg. A baba- 
arcú bakfis ugyanis igen alkalmas kaland-alany 
s mint ilyen, rendszeresen megtalálja az állít­
mányát.

A kaland voltaképpen mindig érdekes, de 
különösképpen az, hogyha legalább az egyik 
szereplője házastárs. Mert tulajdonképpen min­
den kaland lényegéhez tartozik egy ici-pici há­
zasságtörés.

Hát ezúttal ilyen kalandról volt szó. A szőke 
tündért ugyanis összehozta végzete egy vasúti 
tisztviselővel, aki nős. Nem éppen az utóbbi 
körülményért, de úgy általánosságban a szóban 
forgó férf|unak ezúttal nem valának bűnös szán­
dékai, sőt egyáltalán semmiféle szándékai nem 
voltak.

Ám nem úgy a hölgy, aki rövid társalgás 
után kijelentette, hogy aznap kivételesen nem 
vacsorázik odahaza. Mondotta pedig ezt nem 
minden célzás nélkül, annyira nem, hogy meg­
hívta a szóban forgót is.

Barátunk izgett-mozgott. Fájt a lemondás, 
de lehetetlen volt a le nem mondás. Középút- | 
félén törte a fejét s ekkor megjelent a látóba- i 
táron az öcscse, aki azonban ugyancsak nős 
ember.

— Mindegy — gondolá hősünk s egy el­
szánt körmondat után már a leány az uj jöve­
vény oldalán találta önmagát.

Valahogy csak megnyugodott volna ebben 
is, ha csoda nem történik. De az történt. A 
második férj ugyanis szintén nem volt hajlandó 
elfogadni a meghívást s felsőbb hatalmak a 
megmondhatói: hogyan, de tény, hogy megsza­
badult a kis nőtől.

Érthető, hogy véres bosszút esküdött höl­
gyünk a két lovag ellen, természetesen a har­
madik ur társaságában, aki időközben elfoglalta 
elődei helyét és aki legény volt. A szőke tün­
dér ugyanis még az est folyamán levelet irt a 
két férjnek, bájos, kedves kis levélkét, Nem go­
rombát, mint a kevésbbé fizikusok hinnék. S 
meg vala írva a levelekben, hogy imádja a férj­
uramat, hogy meghal érte, hogy a múltkor él­
vezett csókokra úgy vágyik.

Az aláiratlan leveleket azután másnap hor­
dárral küldötte a két férj lakására, amikor tudta, 
hogy azok hivatalban vannak.

Azután elégedetten mosol) gott. Hogy azt 
tették e a férjek is, arról nem kaptunk hirt.

Megvádolt
aradmegyei képviselők.

Politikus urak a rendőrségen.
— A Hétfő riportja. —

Az aradi rendőrségen a bepanaszoltak 
lajstromába az elmúlt napokban két aradme­
gyei országgyűlési képviselő neve került. Két 
jóhangzásu név húzódott meg a tolvajok és 
csirkefogók szürke nevei között. A szóban- 
forgó képviselők egyike román nemzetiségi, 
mig a másik szélső ellenzéki. Mindkettőjüket 
sikkasztással vádolja feljelentőjük. A román 
képviselőnek Aradon monumentális palotája 
van, amelyben csupán nehány szobát használ 
maga, mig a többi lakásokat bérbeadja. Egy 
egyszobás lakást egy R. nevű fiatalember 
bérelt, akinek főfoglalkozása a dzsentriség. A 
lakó és a házigazda között anyagi nézeteltéré­
sek merültek fel, amennyiben R. ur a házbért 
elfelejtette kifizetni. Szándékosan vagy téve­
désből, — nem lehet tudni. A házigazda fel­
szólítására a fiatalember elhagyta a lakást, de 
a bútorait nem vitette ki. A képviselő nehány 
szór felszólította a volt lakóját, hogy hurcol- 
tassa ki a bútorait a lakásból s mikor látta, 
hogy amaz a füle botját sem mozgatja meg, 
egyszerűen a ház kapujára cédulát akasztott, 
amelyen ez állott:

Bútorozott szoba 

azonnal kiadó.

Hamarosan akadt jelentkező s a képviselő 
kiadta a szobát a volt lakója bútorával. Ez 
azonban tudomására jutóit a fiatalembernek. 
Nem sokat gondolkodott. Innern nyomban fel­
ment a rendőrségre s bejelentette a volt házi­
gazdáját sikkasztásért. A rendőrség megindí­
totta a vizsgálatot annak a megállapítására, 
hogy a vád mennyiben felel meg a valóságnak.

A másik képviselőt, a szélső ellenzékit egy 
aradmegyei gazdálkodó jelentette fel. A gaz­
dálkodónak a feljelentés szerint ügyvédje volt 
a képviselő egy perben, amelynek megindítá­
sakor egy váltót deponált nála biztosítékul. 
A gazdálkodó aztán most jóval a per lefoly­
tatása után azzal a váddal állt elő, hogy a 
képviselő kétszer peresítette ellene a biztosí­
tékul neki átadott váltót. A rendőrség ebben 
az ügyben is folytatja a vizsgálatot.

így kerültek a képviselők nevei a bepa­
naszoltak névsorába.

DannnoaanunBnanaaomannnnn

Házhoz szállítok:
büki-faszenet és ap-itott tűzifát.

Kokszot (pirszén.)

Altmann Ede
Wesselényi- és Kiss Ernő utcák sarkán. 

Telefon 46. sz.

Dj miisor az Urániában.
Vasárnap mutatta be uj műsorát az líra 

nia színház. Csupa válogatott mozgófénykép 
teszi vonzóvá és érdekessé ezt a nagyszabású 
uj műsort. Többek között látunk egy speciális 
japán nemzeti ünnepet Jokahamában. mégis 
merkedünk különböző tengeri foglalkozásokkal, 
a búvár kutatóval, a rákhalásszal, a hálókészi- 
tőkkel és a polyphalászokkal. Szerepel a mii- 
soron Alfréd Mussetnuk a halhatatlan francia 
poétának egy bájos elbeszélése után csinált 
mozgófénykép, a szerelem igazi glorifikációja. 
Az Uránia legközelebbi szenzációja a párisi 
árvíz katasztrófa természet utáni bemutatása 
lesz. A nagyérdekességii mozgófényképet Ma 
gyarországon az Uránia mutatja be.

onnnematm oaaaoijiutitaímoüüua

Meghal aktáit 

az aradi függetlenségi párt.

Müller Karolyi törölték.
— A Hétfő riportja.

Tegnap délelőtt tizenegy órakor imponá 
lóan nagy tömeg gyűlt egybe a Vass-szálló 
különtermében, hogy megalakítsák, helyesebben 
újjászervezzék a már évek óta tetszhalott füg­
getlenségi pártot, amely - hála Müller Károly 
volt pártelnöknek még csak eleijeit sem adott 
magáról soha.

A gyűlést Nagy Kálmán nyitotta meg, aki 
tájékoztatta jelenvoltakat az eddig történtekről, 
s arról, hogy miért van szükség a független­
ségi és 43-as párt megalakítására. Majd a 
szervező-bizottság nevében Vízer l.ajos ügyvé­
det ajánlotta a párt elnökének.

Egyhangú helyesléssel fogadták az elnök 
szavait, mire Avarfy Imre dr., Nikolics Döme 
és Szalay Arnold dr. tagokból álló küldöttsé­
get választottak, amely meghívta a gyűlésre 
Vizcr Lajost, a megválasztott elnököt.

Schwartz Zsigmond, az előkészítő-bizott­
ság jegyzője számolt be ezután a szervező-bi­
zottság munkájáról. Elmondotta, hogy Müller 
Károlyt felszólították a gyűlés összehívására, 
mivel azonban ő nyilatkozott, hogy nincs szük­
ség pártalakitásra, miután Aradon van függet­
lenségi párt s annak ő az elnöke, (általános 
derültség) a szervező-bizottság maga hívta 
össze az alakuló közgyűlést. (Helyeslés.)

Ezután elhatározták, hogy Müller Károlyt, 
miután nem tartja szükségesnek az alakulást, 
a kiszemelt tisztségről törlik.

Közben megérkezett Vízer l.ajos elnök, a 
kit lelkesedéssel fogadtak, t alpraesett, átgon­
dolt beszéddel foglalta el az elnöki széket s 
hangoztatta, hogy a párt mindenben a 48-iki 
törvények alapján áll, tehát kívánja a választó­
jognak kiterjesztését a lehető legteljesebb mer 
fékben s az önálló magyar bankot. Utóbbira 
vonatkozólag megjegyezte, hogyannak 1911-re 
való fölállításával nem áltatja magát, mivel az 
teknikai lehetetlenség.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után

Engelhard-féle és valódi amerikai cipői
egyedüli elárusító helye

Weinberger János kizárólagos cipőraktárában
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/Ivuify Ferenc Nagy Kálmánt, az elvliíiség és 
törhetetlen munkásság mintaképét magasztalta 
ékes szavakban, inig Zima Tibor a szervező­
bizottság nevében mély hatást tett szavakkal 
köszönte meg a nagyszámban megjelentek 
őszinte érdeklődését.

Ezután a választásokat ejtették meg ezzel 
az eredménynyel:

ttunk: Vizcr Lajos, 'társelnök: Dr. Miilek 
Lajos, dr. Schwartz Jenő, Steigerwald Lajos, 
Nagy Kálmán, dr. Keppich Zsigmond. Áldunk’: 
Magyary Eerenc. Domonkos Lajos, Miliig József 
lkaiig Ottó, Nikolivs Döme, Miltner" Józsefi 
Stark Sándor. Jegyzők: Dr. Éles Bél -, dr. Somié 
Annin, Lits Antal. Zima Tibor, dr. Sugár 
Jenő, Tenner A. Fái. Ügyész: Dr. ITiegl fst- 
ván, Avarffy Ferenc. Pénztárnak : Szántay Béla. 
Klein Ignác. Pllcncr: Hiúkor Alajos. Titkár, 
irodavezető: Sehwarcz Zsigmond. Tagok: Dr. 
Avarffy Imre, Avarffy Géza. dr. Barabás Béla, 
Balogii Dávid, Bártlenszky József. Dani Jánosi 
I indes Dániel, Earagó Béla," Ferch Ödön." I lott­
óján n Antal, dr. Keresztes Gyula, Kosztka 
IS mit, Kovács Vince, Meisztrovich János, Ma- 
rcscli Gyula, Nikolics Sándor, Miliig Mátyás. 
Rothmüilcr Ferenc, Scbesy Ferenc, Tumó La­
jos, Szalay Arnold, dr. Táfrov József, dr. 
Vclcsov Géza, dr. liencz Nándor.

Választmány: Blaskovies Antal, Bisztriczky 
Józset, Barta István, Bártl Ernő, Bojtor János, 
Bogsán Gyula, Dobró Pál, Dobró Mitru, Fa­
ragé) Gyula, Ferdinand Demeter, Fekete Jakab. 
Fritz József, Hartmann Béla, Horváth ‘Imre, 
I lunyady József, Horváth Károly, Horváth 
Sandig J íiger József, Jankovics György, 
Krausz Mór, Kiric Antal, Korbuly István,
i )r. Kabdebo János, Klein József, Kelemen
Fái. Köntös János, Kncffel Lajos, Lukács
Sándor, Löwy Mór, Matusik Márton, Mihalik 
József, Marok Samu, Müller József, Majoros 
János, Mojsza Gligor, Nikolics Géza, Dr. Oprc 
Péter, Okir Jusztin, Porcán Lajos, Probszt
Mihály, Ravasz Imre, ifj. Radocsányi János, 
Rnsmanith Albert, Schaffer József, D. Szabó 
Mihály, Szablőeky László, Szathmáry István, 
Szántay Lajos, Szondy János, Dr. Singer János, 
Singer Gyula, Steiner Jakab, Sófalvy György, 
fossils Sándor, Ternay Frnö, Wagner József, 

XV cisz Farkas, Dr. Wolff János. Vassits György, 
Georgiádes József, Hajdú János, Matusz "Péter, 
Hetcssy István, Varga Kálmán, Wolf Aladár, 
Apró István, Gróf László, Franki József, Vár- 
falvy Antal, Sour Béla, Hirsehinann Albert, 
Joanovics Antal, Krizsán János, Lukács Fiilöp 
I aszli’i.

OLVASÁS KÖZBEN BUDAPESTI POSTA.

Umm ny vu
BUDAPEST,

AeiíriU’-áesy- ut 68. szám.
! ' ™* ‘
I Mo lemül berendezett ká-
! véház, souterriri helyisé­

gekkel. - Kitűnő buffet. 
Legfinomabb italok — 
Idegenek és kereskedők 
legkellemesebb találkozó 
helye. -- Számtalan bél­
és külföldi lapok. —

Széljegyzetek.
Arad. i'ebniír Cl,

ízléses embernek boszankodnia kell most, 
ha olyik aradi napilapot veszi a kezébe. Mert 
van abban határozottan valami izlésbántó, hogy 
a poiiiikai események hatásának alatta Müller 
Károly ismét komoly emberré lett. Persze ; 
vsak olyik lap hasábjain.

Fs mi kvalifikálta Miiiier Károlyt? Miért 
lett ö ismét számottevő politikus ? Miért fog­
lalkoznak ismét súlyos személyiségével ?

Semmi kérem, éppen semmiért. Egyszerűen 
ö Justh-párti és ezért komolyan veszik a b. 
egyéniségét írásban azok is, akiknek élőszóval 
ugyanaz a véleményük Müller urról, mint 
nekünk, s mint minden ízléses embernek a 
városban.

De hát a politika sok mindent tesz érthe­
tővé. Aki politizál, annak el kell felejtenie min­
den pozitív tudást, annak az egyszeregyre sincs 
szüksége s az előtt Q-J = valami.

így lesz Müller Károlyiról politikus.
Az emberfia megérti azt a nonsenset, de 

lehetetlen szó nélkül belenyugodnia, mert ha 
a jó érzést, az Ízlést bántja, hogy a tehetségesek 
letörnek, elbuknak, mennyivel rikítóbb, bántóbb 
az, amikor a tehetetlenség maga érvényesül a 
közpályán.

És csak azért, mert justh-párti, vagyis 
mert a legmeggondolatlanabb, a sziv-pfjitikusok 
táborába tartozik.

* *
Maradjunk a politikánál még egy pilla­

natra. Ugyancsak az a tábor, amely írásban 
komoly politikusként foglalkozik Müller Károly­
nál, a mi volt képviselőnkkel, erősen köti az 
ebet a karóhoz, hogy Arad csak olyan képvi 
selőt választhat, aki hive az önálló nemzeti 
banknak, az általános, titkos választói jognak, 
szóval aki Justh-párti. Tehát esetleg Müller 
Károly is jó, ha nincs más.

Mosolyogni való ez az álláspont minden­
keppen. Szinte kedvünk volna azt mondani, 
hogy senki Aradon az esetleges kormánypárti 
jelöltnek annyi szolgálatot nem tesz, amint 
azok, akik ezt a nézetet igyekeznek népszerű­
síteni. Mert ha csakugyan bekövetkeznék, hogy 
egy Justh párti Messiás lépne föl Aradon, bi­
zonyosabb a bizonyosnál, hogy fényes gyö- 
zehnet aratna — a kormánypárt.

A helyzet azonban szerencsére csöppet 
sem veszedelmes. Nagyon kevesen gondolkoz­
nak ina már Aradon olyan délibábosan, hogy 
ne látnák : ki az egyetlen ember, aki Aradon 
a függetlenségi zászlót győzelemre képes vinni. 
Elmondottuk már, hogy ez Barabás Béla s 
csak azért nem bizonyitkatjuk ezt tovább, mert 
azok is jól tudják ezt.

Es ha nem tudják, ha annyira rövidlátók, 
no hát akkor meg fogják tudni.

Mert, hogy Barabás lesz Arad képviselője, 
az kétszer kettő.

Távirat, - Telefon.

Bánííy Bezsó a helyzetid!
Szeged, febr. 21. Vasárnap délután négy 

órakor mondotta cl Szegeden a Tisza- szálló nagy­
termében Bánffy Dezső báró beszámoló be­
szédet. Választói, akik szorongásig megtöltöttek 
a hatalmas termet, meleg ovációval fogadták 
Bánffy Dezsőt. Beszámoló beszédében a nép­
szerű képviselő a többi közi ezeket mondta :

Köze! egy éve annak, hogy nem volt 
alkalmam önök körében megjelenni, önök előtt 
nyilatkozni. Már akkor, midőn itt utoljára szó­
lottám, a politikai válság már kitört. Nagyon 
sötét sziliben láttam akkor a helyzetet, re­
ménytelennek a jövőt. E tekintetben talán ma 
még aggasztóbb a helyzet. Uj alakulással állunk 
szemben, amely uj alakulás hangzatos szavak­
kal a királyijai való kibékülést hirdeti és pnl- 

I gári munkapárt létrehozatalával, mint mondja,
I uj irányzat melleit munka utján a független 
i magyar nemzetet, magyar nemzeti államot föl- 
j támasztani akarja. A valóságban mit jelent ez?
I A király és nemzet közti egyetértés helyre- 
i állítása azt jelentené, hogy lemondjunk minden 
I vágyunkról, jogunkról, törekvésünkről, ami az 
j osztrák császárság céljainak akadálya lehet. 

Én igy látom a helyzetet.
A közel négy éven át tartott kormányzat 

nem bizonyult egyébnek, mint mindenáron 
való hatalmi maradás nehéz küzdelmének, nem 
is volt egyébre alkalmas, mint arra, hogy a 
nemzetet a jövője iránti illúziójából kiábrán­
dítsa. El tői az illúziótól most már végleg bú­
csúzni kell.

Uj helyzet előtt állunk. Ennek az uj vál­
lalkozásnak. ennek a polgári munkapárt tá­
mogatásával alakult kormánynak sem sikerében. 
sem vállalkozása alkotmányosságában nem 
bízom Nem bízom azért, meri úgy nézem, 
hogy ez az uj alakulás, miután a nemzeti jogok 
érdekében folytatott küzdelem az egész vonalon 
eredménytelen maradt, nem olyan megoldás, 
amely megnyugvás érzetét kelthetné, hanem 
szülni fogja egy leigázotí, letiport nép jogos 
keserűségét, amellyel fejedelme nem békét 
kötni, hanem arra békét parancsolni akart

Ilyen politikával lehet kapni egyes embe­
reket, szuronnyal, pénzzel, hatalmi nyomással 
képviselőket is, de nyugodt parlamenti kor­
mányzatot elérni nem lehet. Keserű érzések 
mondatják velem ezt. Egész politikai múltam 
folyama alatt, több mint negyven éven kérész­
iül. dinasztikus érzésektől voltam áthatva Ilyen 
érzések hatnak át ma is, De lehetetlen a jövő 
iránt nem aggódnom, midőn azt látom, hogy 
a király és nemzet között a megértés nem tud 
létrejönni* Midőn a nemzet iránti törhetetlen 
bizalom, annak hűsége iránt nincs meg és 
nincs meg a nemzetnél annak biztosított ér­
zete, hogy szentesített törvényei végre Is 'Hajt­
hatók, hol találjam föl azt az áldásos össz­
hangot, amelynek alapjai és erei jövendő szá­
zadok biztos haladásának zálogát teszik? Ho
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találjak megnyugvást a jövőben, midőn azt 
látom, hogy az 1867 : XII. t. c. tételes rendel­
kezései csak jognak, elméleti jognak, de nem 
elő, nem érvényesíthető jognak tekinthető.

Bánffy igy végezte beszédét: Tisztelt vá­
lasztópolgárok 1 Uj irány, uj fegyverek szüksé­
gesek arra, hogy a régi irány és régi fegyve­
rek okozta károk elháríthatok legyenek. Uj ala­
kulásra, uj pártalakulásra van szükség, de en­
nek az uj pártnak nem szabad arra vállalkoz­
nia, hogy a nemzet erejét letörje. Uj magyar 
államot kell megteremteni munkával és kitar­
tással. Kétségtelen, hogy a törvényhozási pro­
dukció csak a politikai rend védelme alatt lehet­
séges Ezért helyes, ha az öntudatos választó- 
polgárok csak olyanokat küldenek a törvény- 
hozás házába, akik helyes politikai irányuk 
mellett egyéniségükben hordják a biztosítékot 
arra, hogy nem a szenvedélyek, hanem az ész 
és aggódó hazaszeretet utján haladnak.

Szavaim végeztével csak arra hívom fel 
önöket tisztelt választópolgárok, gondolják meg 
jól, vájjon a haza, a nemzet érdekeinek meg­
felel-e az, ha a béke. a munka hangoztatásá­
val önöket az érvényben lévő jogokról való 
lemondás útjára terelik.

A gyűlés után sok teritékü lakoma volt, 
amelyen több felköszöntő hangzott el.

A közjegyzői kamara közgyűlése.
Budapest, febr. 21. Vasárnap délelőtt tar­

totta Rupp Zsigmond elnöklésével a budapesti 
közjegyzői kamara ezidei rendes közgyűlését. 
Az elnök rövid megnyitó beszéde után Char­
mant Oszkár dr. titkár beszámolt a kamara 
elmúlt évi működéséről. Az évi jelentés rész­
letesen foglalkozik a királyi közjegyzők hely­
zetével és ennek javítása érdekében több lénye- , 
ges kívánságot tartalmaz. Így sürgeti, hogy I 
intézzen a kamara az igazságügyminiszterhez 
fölterjesztést a községi jegyzők közjegyzői tevé­
kenységének korlátozása érdekében, kívánatos­
nak mondja, hogy az igazságügyminiszter több 
közjegyzőt nevezzen ki és indítványozza a pol­
gári perrendtartás 321-ik §-ának módosítását 
olyképen, hogy a közjegyzői okiratok tanúval­
lomásokkal megdönthetők ne legyenek, Az évi 
jelentést egyhangúan tudomásul vette a ka­
mara, mire az elnök bejelentette hogy a köz­
jegyzői kamara első elnökének, Ökrös Bálint­
nak özvegye budapesti háza egyharmad része 
bérjövedelmét a budapesti közjegyzők árvái és 
özvegyei javára hagyományozta. A közgyűlés 
még a zárószámadásokat fogadta el s lutsz 
koronában állapította meg a jövő évi tagsági 
dijat, aztán a lemondott tisztikar helyébe újat 
választott. Elnök Rupp Zsigmond lett, titkár 
Rónay Károly. A fegyelmi ügyek vezetőivé 
Weinmann Ftiiöp dr.-t és Jakab Gézát, póttá- í 
gokká Kiss Aladárt és Rupp Zsigmomtot válasz­
tották Egy konkrét indítvány kapcsán végül 
elhatározta a kamara, hogy a közjegyzői kine­
vezések tárgyában fölterjesztést intéz az igaz 
ságíigyminiszterhez.

Közjegyzők és az uj igazságügyminiszter.
Budapest\ febr 21. A magyarországi királyi 

közjegyzők országos egyesülete, vasárnap dél­
előtt a királyi törvényszék egyik emeleti tanács­
kozó termében közgyűlést tartott. Jakab Géza 
elnök tartalmas szép beszéd keretében ismer­
tette az egyesület negyedszázados működését , 
és az ebből levont, tanulságként buzgó lelki- 
ismeretes munkálkodásra intette az egyesület 
tagjait. Az elnök tetszéssel fogadott beszéde |

HE T * O i'Tu. rt 31.
Után Szécsy István dr. titkár előterjesztette a 
központi huszonegyes bizottság javaslatát az 
uj igazságügyminiszter üdvözlése tárgyában. A 
javaslat értelmében az egyesület elhatározta, 
hogy Székely Ferenc dr. igazságügyminiszter­
hez föliratot intéz, melyben kifejti, hogy biza­
lommal tekint működése elé.

Halálos végű összeszólalkozás.
Budapest, február 21. A Kálvária téren va­

sárnap hajnalban Vörös György 42 éves gép­
lakatos ittas állapotban belekötött Koszok Fe­
renc gázmunkásba. Ez egy ideig tiirte a sérte­
getést, csakhamar azonban, hogy eleiét vegye 
a további inzultusoknak, arculvagta a köteke­
dőt. Vörös György éktelen dühre fakadt, hirte­
len kirántotta zsebéből Brovning-revolverét és 
rásütötte Kaszekre. A golyó hasába fúródott a 
szerencsétlennek. Mire a mentők a helyszínére 
megérkeztek Kaszck belehalt sebeibe. Merény­
lőjét letartóztatta a rendőrség.
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A VALLÁS.

Jézus az evangéliumban és a történelemben.
Arai, febr. 20.

Józan Miklós, az ismertnevü unitárius 
püspök fordította le Carpenter Estiin /. oxfordi 
egyetemi tanárnak Jézus az evangéliumban és 
a történelemben cimii érdekes munkáját.

A műnek legérdekesebb része a IV. fejezet, 
amely szószerint ezeket tartalmazza:

az ő .y/tjlid erkölcsi befolyása alatt általiunk' 
Fialjuk, hogy a vele való érintkezésből mindig 
lelkesedést és kitartást meríthetünk

Nem egyszer kérdik tőlünk; mi van hát a 
I kereszténységben, a mi ne lett volna meg a 
! judaismusban amelyből a kereszténység kivált 
j Hát a zsidóság nem fejtette ki azokat a főbb 

valláserkölcsi igazságokat, amelyekre Jézus oly 
nagy súlyt fektetett Be kell ismernünk, hogy 
Izraelben, főként a második templom zsoltár­
írói, az evangélium alaphangját már előre meg- 

: pendítik. Jézus tulajdonképpen csak azon fára- 
I dozott, hogy saját népének szellemi örökségét 
j az emberiség közkincsévé tegye. Egyetemes 
I igazság gyanánt óhajtotta kijelenteni azt. amit 

eladdig csak egy nép körében sikerült meg­
valósítani. S éppen erre a nagy feladatra kei­
len egy uj terem'ő lélek

j Aki tehát mégis azt mondaná, hogy semmi 
egyéb nincs a kereszténységben, mint a. mi 
már meg volt a judaizmusban, annak csak azt 
válaszolhatjuk, hogy igenis ott van jézus maga.

Honfitársai előtt nem úgy lépett fel, mint 
egy uj vallás alapítója. Nem is tudott arról, 
hogy ő valami uj kijelentést hirdet. Az ö éle­
tében nem fordult elő olyan válság, mint a 
Pál apostoléban, a kinél Az egyik isteni világ­
rend helyét a másik világrend foglalja cl, s a 
törvény az ö nemzeti korlátáival eltöröltetik 

j hogy szabad folyást engedjen annak a maga- 
j sabh lelki életnek, melyben a zsidó és görög 

egyek a Krisztusban. Jézus nem állított fel 
semminemű szervezetet, nem alapított Egyházat 

I Nem láthatta be az egymásután következő nem- 
: zedékek hatalmas táborát, a mint tizenkilenc 

századéven át előre törnek, meghódítani a föld­
nek még akkor ismeretlen birodalmait. Még 
kevésbbé tudhatta előre, hogy majdnem két­
ezer éven keresztül az embere t‘ őt fogják 
tekinteni életük vezérének. Mindezáltal ő lett a 
mi életünk vezére.
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meghatározni. Inkább csak érezzük a saját 
benső életünkben. Tételekbe és formulákba 
öntve, szépségéből vészit s többé már nem oly 
kívánatos. Sok olyan kifejezés van az evan­
géliumban, melyet mi nagyra becsülünk. Azon­
ban, meglehet, hogy maga a Jézus előtt ezek­
nek nem volt oly nagy jelentősége. Ő csak elő 
akarta készíteni népét arra a nagy változásra 
mely szerinte egész közel volt.

Jézus egyszerű tanítása uton-utfélen fel­
hangzott. Bírálóival és ellenségeivel folytatott 
beszédéből gyújtó szikra gyanánt lobbant fel 
az igazság ereje. S ezek azok a jézusi mon­
dások, amelyek bizalmas bepillantást nyújtanak 
nekünk az ö lelkű leiébe. Ezek tárják fel előt­
tünk, hogy mennyire bízott a mindenütt jelen- 
való Istenben. Ezek próbálják meg leginkább 
a mi lelkiiSmerctünkeJ.

Próféta a Jézus, költő és látnok egy sze­
mélyben. Gyakran megtörténik, hogy inkább 
csak érezzük, hogy mit is akart mondani Sza 
vakban oly nehéz kifejezni. Csak a rokonszen­
ves lélek foghatja fel azoknak valódi értelmét.

Hiába mondja a prédikátor, hogy jézus 
azt tanította, hogy Isten a mi Atyánk és mi 
egymásnak testvérei vagyunk. Annyiszor hallot­
tuk már ugyanezt, hogy végre is egyhangúvá 
cs unalmassá válik az egész Nem érdekel. 
Ekkor elővesszük magát az evangéliumot és a 
holtbetük megelevenednek a mi szemeink előtt. 
Látjuk, hogy Jézus, a ml embertársunk, a le­
hető legnagyobb feladatra vállalkozik. Eszméit 
akarja átültetni a mindennapi életbe. Igy szü­
letik a történelem, igy emelkedik az’emberi 
iK'ui. Mert a nemes törekvésben egyesült gon­
dolat és jellein mozgatja ma is a világot.

Ilyenformán, „a hagyományos legendák 
kődén s a kor fogyatkozásain és hiedelmein 
keresztül“ is megérezziik a jézus hatalmas 
egyéniségének erejét. Látjuk, hogy jó nekünk

m!ja a mieinket. Megnyitja szemeinket, hogy 
lássuk azt. amit ö maga látott Azt sem tudjuk, 
hogyan, de amint lelkünk vele benső viszonyba 
jut, mindjobban belátunk a dolgok mélyére. 
Ugyanabból az örök forrásból merítjük á mi 
hitünket, amelyből ö maga merített. Mert ami 
maradandó a Jézus tanításaiban, az nem érinti 
az ő személyét. Ö nem maga magáról tanított 
O az Istenről és az emberről tanított. Arról a 
két lényről, akik, amíg a világ világ lesz, min­
dig szemben fognak állam' egymással Az Isten 
és az ember között levő viszonyt, előtte mások 
is, többen kimutatták; de az ő személyes ta­
pasztalata révén ez a szent viszony nagyobb 
tért és lendületet nyert. Az Isten, a szerető Atya 
képében, közeledett mi hozzánk. Az. emberi élet 
célja magasabb és reuiényteljesebb lett.

Visszatérünk tehát a történelmű Jézushoz. 
Nem azért megyünk hozzá, hogy mindenekben 
elismerjük az ö döntő szavát és tekintélyét. Ö 
maga kötelez bennünket arra, hogy magunk 
ítéljük meg. mi igaz, mi jő. De e mellett elis­
merjük, hogy ö állandóan és tisztán látta, hogy 
mily közel van mindnyájunkhoz az Isten : inig 
mi akárhányszor csak homályosan cs elvétve 
vesszük észre, hogy (.) hozzánk is éppen olyan 
közel van. Saját élettapasztalatunk is rávezet 
minket arra, hogy bízzunk az ő magasztos 
látomásaiban.

A mi Icllugásimk Isteniül. Istennek a világ­
hoz való viszonyáról, azóta sok oly elemei vett 
föl magába, mely Jézus előtt ismeretlen vplt. 
Ü nem tudhatta, hogy hány mértföldnyírc van 
a nap föld ti iktől. Az álló csillagok fényét se 
tudta volna elemeire bontani. Ugyanazt a világ­
mindenséget látjuk mi is, de mennyire meg-

P.7. a szó csak két helyen fordul elő (Máté XVI, 
IS. XVIII. 17.1 Ezek is későbbi betoldások, amit Wendt 
is elüsmer. „The l eaching of |rzu.-' i'll. 351) cimii köny­
ve ben.

Az összes cikkek 
40 50 százalékkal 
:: olcsóbban ::
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változott a módszer, a inelylyrl azt magva­
rázzuk. I:.s mégis van cgy tlulug, a mcíytől 
ma is bővebb felvilágosítást nyújthat nekünk a 
jézus, mint mi magunk Fs ez nem más, mint 
annak az Erőnek a lényege, mely a világmin­
denségei áthatja. Jézus tanúja ez!, jézus tanítja, 
hogy az ember rokon a világ leikével. I ■'jgyei- 
tncziel kötelességeinkre az. ütök szellem iránt. 
,\zi is megmondja, hogy mit várhatunk tőle.

Ezek nem változtak meg. Priestly föltalálta 
az oxigént. Murchison kiolvasta a sziklák tör 
ténetét, Darwin fölkutatta a fajok eredetét. De 
ezek ma is úgy vannak.

A mai tudomány színvonala emelkedett, 
de Jézusnál keressük azt, ami a vallásban ma­
radandó.

Jézus megmutatta, hogy mind a Törvény, 
mind a Szeretet ugyancsak a világot betöltő 
Egységnek a nyilvánulási módjai. Az ember 
osztályrészese annak az egyetemes Rendnek és 
Öszhangnak, amelyben a napkelte, az égi ma­
darak és a mező liliomai, a tenger és a har- 
inatcsöpp egy örök törvénynek engedelmes­
kednek.

Jézus vezérelvet ma is követendőnek is­
merjük el: „Keressétek elsősorban Istennek 
országát és annak igazságát“. Törvényét elfo­
gadjuk : „Legyetek tökéletesek, mint a ti mennyei 
Atyátok tökéletes“. Egyúttal azt is tudjuk, hogy 
az emberiség igazi haladása, áldásos és sike­
res előmenetele, leginkább ez. irányban folyta­
tott szent törekvéstől függ. Ha életünket ne- 
mesbiteni, a gonosz szenvedélyeket legyőzni, s 
a világiasság nyűgétől megszabadulni óhajtunk, 
fejtsük ki és vigyük át a gyakorlati életbe az 
evangélium eszméit. A mi mai életviszonyaink 
sokkal nehezebbek és bonyolultabbak ugyan, 
de. az erkölcsi probléma — a jellem problémája

ma is ugyanaz. A történelmi, ember Jézus 
Krisztus,, az egész emberi nemnek ma is leg­
nagyobb jóltevöje. Az ő igaz tudománya testi 
és lelki jólétre, örök boldogságra vezet.

BBB@BaBeBaBBoaoEmrmaonBnnD

kz Aradi Ipar- és Népbank.
Az Aradi Ipar- és Népbank tegnap, vasár­

nap délelőtt tartotta negyvenedik évi jubiláns 
közgyűlését a részvényesek nagyfokú érdeklő­
dése mellett. Az intézet negyven eves múltja 
alatt az aradi pénzpiacnak jelentékeny ténye­
zőiévé küzdötte fel uagát, amit különben az 
elmúlt évi üzleti mérleg is fényesén illusztrál. 
Az elmúlt esztendőben hatalmas lépést tett 
előre ez a pénzintézet. Felemelte ugyanis a 
tőkéjét közel 1 000,000 koronával, miáltal a 
bank alaptőkéje 2.250,000 koronára, tartalék - 
alapjai pedig 1.050,000 koronán felüli összegre 
emelkedtek. Nagyarányú az emelkedés az in­
tézel által főképen k ultivá It két üzletágban, 
úgymint a takarékbetétekben, mely 1.000,000 
koronáit felüli összeggel szaporodott s a \’álló- 
tárcában. meg mintegy 1.800,000 korona emel­
kedést tüntet fel.

A közgyűlést az intézel elnöke: Szalay 
Károly nyitotta meg. Konstatálta a határozat- 
képességet, meleg szavakban üdvözölte a rész­
vényeseket s a jegyzőkönyv vezetésére 'zalay 
Károly dr. intézeti ügyészt, a hitelesítésre pedig 
Wadowszky Gusztáv és Tolnay János dr. rész­
vényeseket kérte fel. Az elnök megnyitó beszé­
dében rövid visszapillantást vetett az elmult 
gazdasági év eseményeire. (kömmel konsta­
tálta az intézel eredményes működését. Majd 
//r/zs Béla vezérigazgató felolvasta az igazgató­
ság jelentését, amelynek főbb vonásait fentebb 
ismertetjük Itt még csak azt említjük meg, 
hogy az intézet már holnaptól fogva az 1009. 
évi szelvényeket 40 koronával beváltja.

Erre Bói/i Bodog választmányi tag meleg 
szavakban emlékezett meg a igazgatóság, a 
felügyelő-bizottság s a tisztikar működéséről s 
indítványozta, hogy a közgyűlés élismerésének 
jegyzőkönyvileg adjon kifejezést. Az indítványt 
egyhangúlag elfogadták.

Az alapszabályok néhány pontjának mó­
dosítása után az elnök jelentette, hogy az igaz­
gatóság s a felügyelő bizottság mandátuma 
lejárt, kérte, hogy a választásokat újabb 3 évre 
ejtse meg a közgyűlés. Awarffy Ferenc választ­
mányi tag indítványára a közgyűlés egyhangú­
lag az eddigi igazgatóságot és felügyelő-bizott­
ságot választotta meg újra.

A közgyűlés után az intézet békéscsabai 
fiókjának választmányi tagjainak tiszteletére ebé­
det rendezett Az ebéden több beszéd hangzott 
cl, amely az intézet negyven éves múltját 
méltatták.

Aradi Központi Takarékpénztár.
Aradvárosának legfiatalabb pénzintézete 

ugyancsak tegnap délelőtt tartotta meg rendes 
évi közgyűlését Szabó Zoltán igazgatósági al­
el nők vezetése mellett. Az igazgatóság jelenté 
sét Mezey Andor vezérigazgató olvasta föl, a 
melyből kittint, hogy a tiszta nyereség 84,415 
korona 82 fillér.

Az agilis vezetőségnek és tisztviselő karnak 
Bódy Bódog indítványára köszönetét cs elisme 
rést szavazott a közgyűlés.

Az üresedésben volt igazgatósági helyre 
Ilelis Vilmost választották meg, mig a felü­
gyelő-bizottságba Bogdrínffy Béla helyébe Ha- 
bereger Györgyöt választották.

Az 1909. üzleti év nyereségét igy oszt­
ják föl:

10 százalék a tartalékalapnak 8441 korona 
58 fillér, 2 százalék a nyugdíjalapnak 1688 
korona 30 fillér, 2 százalék a vezérigazgatónak 
1688 korona 30 fillér, 2 százalék az intézet 
tisztviselőinek 1688 korona 30 fillér = 13.506 
korona 48 fillér. A közgyűlés rendelkezésére 
marad 70.909 korona 34 fillér.

Az igazgatóság indítványozza, hogy ezen 
összegből 200 korona névértékű 5000 drb 
részvényeink 2. sz. szelvényeinek 1910. február 
21 tői intézetünk pénztáránál leendő beváltá­
sára á 11 korona 50.000 korona, a tartalék 
alapnak 55.000-re való kiegészítése 4419 korona 
82 fillér, jótékonycélra 489 korona 52 fillér 
59.909 korona 34 fillér, a fennmaradó 11.000 
korona pedig az 1910. évi nyereség és vesz­
teség számlára elővezettessék. 
nnnnnnanDiiBnEaannnnnnnnnnn
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Veszek
vagy más tárgyakra álcserslek

zúloítzédulöHnt,
tört aranyat, ezüstöt gyémántot és 

brliüánt tárgyakat

Heute eh j
éré» és ék»»*ré»ic 2157

Weltxer lános-ntca, Ilnorlta-pal óta
Arad legnagyobb óra és 
ékszer raktára. Legolcsóbb 
bevásárlási ío: as. ■■■

TELEFON 411. TELEFON 438

(Szabadság-tér 12. sz.)
óriási választékban

kaphatók.
Az áraz rendkívül olcsóak

5 forinttól 50 férfoltig.
annnnannonaDmDcmnemnBaano
Botrányok

egy félvilági hölgy körül.
Éjszakai orgiák.

Sarlót főkapitány figyelmébe.
— A Hétfő riportja. —

Sietünk kijelenteni, hogy nem azért ajánl*" 
juk ezt az esetet a főkapitány figyelmébe, 
mintha Sarlót Domokos semmit sem tudna az 
elmondandókról. s valami nagy újsággal szol­
gálnánk neki. Nem A rendőrség már régeb­
ben tud az itt elmondandókról s bizonyosak 
vagyunk benne, hogy nem sokáig tűri e bot­
rányos állapotokat, jóllehet eddig még semmit 
sem tett annak megszüntetésére.

Nem lehetetlen azonban, hogy még nem 
tehetett semmit s azért türelemmel várunk.

Elmondjuk azonban az esetet, mindenek­
nek épülésére s hogy lássa az aradi emberi­
ség: milyen lakást élvezhetünk mi itt drága, 
sőt nagyon drága pénzen.

A Fábián-utcának egyik díszes házában 
egy valaki lakik, aki nemére nézve nő, mond­
hatnék : nagyon is nő, egyebekben p?dig ma­
gánosán bérel egy lakást. S a baj éppen itt 
kezdődik, mert a házban több lakás, tehát 
több lakó van, ami azonban csöpp :t sem ér­
dekli őnagyságát. Annyira nem, hogy valóság­
gal olyan életmódot folytat, mintha egyedül 
volna a házban.

Például. Ha az alkonyat leszáll, vagy még 
inkább: ha az ej sötét palástját az emberi­
ségre teríti, megnépesedik a hölgy lakása. Ci­
vilek és katonák vegyesen keresik ezt föl, 
igazolásául annak a rendkívülien jó viszony­
nak, melyben egymással e két kaszt tagjai 
élnek. Lassan-lassan aztán mind hangosabb 
lesz ez a vegyes tarsasag. Élőkéiül az ital, 
sőt előkerül a cigány is. Aztán hajrá ! Az éj­
szakának sirnyitó fele, de meg néha Auróra 
.stenasszony is úgy találja az egész társaságot, 
sőt még ugyabbul, mint ahogy nekiindultak. 
Táncolnak, zajonganak, sivitanak, tivöltenek, 
miközben az emeleti lakók aludni próbál­
nak. Hogy ezt a kísérletüket siker nem igen 
koronázza, azt fölösleges hosszasan fejtegetni.

A szomorúan érdekelt lakó szólott már a 
háziúrnak, aki állítólag megdorgálta lakóját és 
tudomására hozta a kedélyes állapotokat a 
rendőrségnek is

Őszinte kíváncsisággal várjuk : milyen lesz 
a hatása a följelentésnek. Reméljük, sőt hisz- 
szük. hogy a főkapitány erélyes kézzel nyúl 
bele a félvilági hölgy önagysága nem annyira 
meleg, mint inkább zajos fészkébe.

A szerkeszt6aőrt Schulik Kaimén felelős.

Kiadja a HÉTFŐ“ kiadótársaság,

' \i<
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BRAUN m. A. ARAD
Boros Bénl-tór, közvetlen a Vármegyei gazdasági egyesület mellett,

Frier Lorőntl A fi ni ja nag.v raktárát mindennemű telekárukban 
ónymázakban. ecsetekben sün ath.

MOBLES & HOÁHE angol tiintófénymázak főraktára
saját gyártmány : „Napfény" oziists/.iuü kályha tisztítószer, ..Rózsa1 

oipőcrőme. „Rozsa"1 fómli.sztitópas.'.ui, „Rozsa"" kályhapaszta, mindenféle 
bőrfényeshö mázak és cmerválószerek u. m. vaselln, börzeir, nyeregszappan 
patazsir sth.
tjS@£~ Ulosö jivált. szolul ós pontos kiszolgálás. "HH

Ry.ivi's pártfogást kór tisztelettel

n közKeáveit BRAUN N. A

Tele eon n tóim
akácfa eM$íol riparia jaor*t,"jíis uüuiyiut üllőit, elsőrendű dns 

gyökér/.oUi bor- és e sem ege Vaj u

Ara z korona riparia portaiig
elsővondii minőségben

OEf•GAZDASÁG

szőlővesszősimíivahxmim 
eres és gyök

»2Ölii«lt»&ny4eiej»e, Arad.
Bővebb felvilágosítással szolgál

0:eák f'e8*ci?c-ufci3 3, sz. alatt,
Telefon 2'29.

Könyvkereskedésében Arad, Antirimy-tér

szives Tudomására kozni, hogy sikerült agy nagyobb menyVan Szerencsem a nagyeueiu
nyiségü, Isgiobh minőségű

S drh
6*20

i ízGUT
áruházába«» Szabadság-tér S3. (Az arany hajóhoz.)
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TtiEe
hH&zöt alapszaliíílyuinak 11. S~a értdm^bou az intézőt lioiyisogéhon Aradon .lózsot itih^rc^ír-Vít 2, $% 

1910. évi február hó 27-ik napján délelőtt 10 órakor tartandó

. éwS rendes
a t részvényes urak tisztelettel meghivatnak.

T Argryso:ros5ö,t:
gye]ű-bízol -Ág jelentése és az 1909.I. Az igazgatóság és a 

évi zármérleg raegállüpitáFa.
-• A tiszta nyereség felosztása iránti határozathozatal.
3. Az aradi polgári leányiskola felépítéséhez eg\ segélvos>/eg 

megszavazása.
4. Az alapszabályok 31. és ;;5. ijij-ainak módosítása.
5. Két igazgatósági tag választása.
6. A felügyelő-bizottság választása.

‘y és niyyijnkimiitaiiís.Vágyó».

K-^szrénz..... . .. . . . . . .. . . . . . .. . . . . . .. . . . . . .. . . .
Giró számlán ....... . . . . .. . . . . .. . . . . .. . . . . .. . . .
Pénzintézeteknél ..................
Leszámítolt váltók álladéka ... ...
Jalzaíog-kölcsönök ..................
Folyószámlái .kölcsönök értékpapír

es jelzá ajkdezettet..... . . . . . . . . . . .
Előlegek értékpapírokra..................
Lrtek-ap r tárca ....... .. . . .. . . .. . . .. . . .. .

óoO.O’ 0 K. n é. „Pesti hazai első Tkp.
egyes 4°/0 küzs. kötvény á K. 90'— 

100 Oöü Iv. n. é. Egyesült bpesti ffív.
Tkp tár1 41 4o/o záloglevél á K. O;-- 

24.500 K. n. é. „Hazai bank v. t.
41 ,°/ü kam. kölv. ... ú K. 9.•

2o drb. „osztrák-magyar bank rész­
vény ....... . . .. . . . . . á K. 17 uo-—

100 drb. ,. I st re. ti ni banka ceskych 
sporilelen“ részvény a K. 4um 

50 drb. „Magy. pénzintézetek közp.
hitelbankja r. t." részr. á K. loom } 

10 drb. „Mi.gy. Automobil r. t. Wes­
ti rghouse rendsz.“ részv. sum, bel. 

60 drb. „Hungária" aradi pamuigyári -
r részvény..........................bet. 1

Különféle pénzintézetek és vállalatok 
részvényei..... . . .. . . .. . . .. . . .. . . .. . . ..

Intézeti ház Aradon, fiókintézeti ház 
Kisjenén és más ingatlan vagyon

Adósok ....... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Leltár álladók.... .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

leírás után..... . .. . . . . . .. . . . . . .. . . . . . .. . . . . .
Hátra ékos kamatok .... .. . . . . . . . . . . . . .

Korona fill.J
172471 84? 
53*?00;99

Korona fill

• 225075 8: 
11952518 

! 1278645J5 
1922759

234079 - 
-> c> \ 5ii

A személyesen vagy meghatalmazott által a közgyik en r.-üzt- 
venni óhajtó t részvényesek ezennel I>1 kéretnek, miszerint az aI&,. 
szabid*ük g- S ■: érteimében a közgvüléshez való r szx meliiket «s 
illetve megbízotti minőségüket a? igazgatóságnál a körg;, ülést met? 
előzőleg legalább :4 ■ rov.-il bejelenteni szíveskedjenek

Arad, 191 fi. évi február hó lő an
Ar iff* tűs, mg.

Telxt-r.

Alaptőke
61*00 drb. részvény a K.

Általános Tartalékalap 
Külön tartalékalap 
Nyugdíjalap
Takarékpénztári hetetek 
Pénztári letétek 
Visszleszámitolt váltak 
Hátralékos betét kamatadó 
Fel nem vett oszta’ek 
Hitelezők
Előre felvett kamatok 
Nyereség áthozat 1908 évről 
Tiszta nyereség

Síoroiia

•00 ji 12oo<)oo ■
1oOOOOOj 

15600 —

I0123Sö 
; 90435 of3i f. *1*1 ;v^ H 1

100085;

9290 4p 
929 fu

807ti5oj™

2öti50o
8993:08'

8300 70
I2232I-

1499241 7 74

Dr. Oncu Miklós’ s. k.
vezérigazgató.

Mangra Vazul,

Marcu Miklós,

Veliciu Mihály,
tdltüL.

*r.

Arad, 1909. évi december hó 31 -én.
Raicu Sehú. s. k.

iüky r .'ég\ ezeIli.

^ Itt» ä <t\ X #5* áá, ji 1

Moldovan János.
ix'i.nv velő.

Ciorogariu R. Román. .-. k

Or Demi,™ Aurél,x. 1. Vali.™,, Trajan. - k P»p»,|efu tiyergy i.Dr. Ciadan Miklós. k. Trotia Péter

A 1 a a y oiö-ioiasottstÁsi
A lenti szionliii mvgx'rzsgtilva. hel\i-snok inlnltn :

ls|jrav"ic Saevér. Fejér Gydr#y. - I,' Secula . |. Dr. ArMea« Cm,él. . k

oió-biaottaá* Jelenteso.
Az igazgatóság altul elénk be terjeszteti mérlecrel nveiv </•

ZTílTTv" ,alamil" “ MXrakal. a j.'.l ,.írtéit it. r. Tói. 
k-nyt,,,!,,, tegyeatetvett. az,.It:,: re,„II,..., |,e:vea,l,„»k i.lflíat

tin a j itozgstt,„ .-It'A.TT'iiTjjni '* h"Zi'J”"l,,nk' !s
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Ti & ítélt hölgy ülés !
, „ I 1-8'?' f'I.AX.WII. t.-c. 19.",. íj a es az intézeti alimszabályk 
alőter, észtenh U apjaü van -Szerencs, nk jelentésünket a kővetkezőkben

A lefolyt 1909. üzleti év Folyamán több ülést tartottunk és „oV 
íz anyfuntezetrml Aradon, valamint a Fiuk intézetnél Ixisjenün mi-'viz"m 

•ül -,3u ,uS.y vezetést és a kezelés minden ágazatát’ és mindenkor 
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Nyomatott Zliuszky István és Társa könyvnyomdájában Aradon.


